

自治区公安厅科技兴警活动周全面启动

呼和浩特讯 为进一步加强科技创新与警务工作的深度融合,构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,提升新质公安战斗力,自治区公安厅与自治区科技厅联合举办首届“新质公安战斗力·我和草原有个约定”科技兴警活动周,近日,科技兴警活动周在内蒙古展览馆启动。此次科技兴警活动周开展了公安科技成果展、科技创新大赛、大数据建模大赛、名师大讲堂等系列活动,加强公安科普宣传,营造公安科技创新浓厚氛围,持续掀起科技兴警工作热潮。

公安科技成果展集中展示了打击犯罪、交通管理、治安管理、服务民生等方面的科研成果和革新成果,广泛宣传警用新技术、新产品、新动态。搭建科研机构和企业展示交流平台,拓宽警企合作渠道,共筑共保平安。农牧区道路交通“智能劝导员”、无犯罪记录电子证明开具、诈骗止付助手、政务服务遗失招领、公安监管场所视频会见、“团圆行动”为“国家的孩子”寻亲、基于可信身份认证和电子签名技术的线上开锁服务模块、走失服务、公安反诈展示与管理平台、智能巡逻机器人、智慧警车、自动巡逻无人机、5G执法记录仪、数字对讲等科研成果,突出了服务群众、服务实战、服务基层的鲜明导向。科技创新大赛、大数据建模大赛创新成果不断涌现,培养的一批领军人才、专家团队,更有效更有力服务警务实战、服务群众,进一步创新完善新质公安战斗力生成模式。名师大讲堂分别邀请大数据、大模型、人工智能、数字技术、保密安全方面的知名专家专题授课,为全区公安民辅警打造一场关于科技兴警的头脑风暴和视听盛宴,助力提升我区公安科技创新、大数据应用水平。



“风劲扬帆正当时,奋进争先再出发。”全区公安机关深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入落实全国公安工作会议精神,将在公安部 and 自治区党委、政府的坚强领导下,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在大胆“突围”中跃升、在交流“互鉴”中提升、在示范“引领”中攀升,加强科技创新和警务实战的深度融合,奋力书写内蒙古公安科技兴警新篇章。

(戴紫君)

康巴什“暖警”背后的硬核守护



夏季的鄂尔多斯市康巴什美出天际,乌兰木伦湖清澈见底,三号桥边绿草如茵,中轴线两旁的建筑似凝固的艺术品。夕阳西下,湖边大型音乐喷泉与激光共舞,呈现出美轮美奂的视觉画面。康巴什作为全国首个以城市景观为载体的国家4A级旅游景区,夏季日均游客达2万人,节假日高达5万人以上。在这个人头攒动、车流如织的小城,警察、警车、警灯随处可见,安全守护时刻在身边,一队队流动的藏蓝身影穿梭在城市的大街小巷,全力以赴为游客提供安全舒适的游览环境。针对旅游旺季,康巴什公安机关采取有效应对措施,不断优化提升安保质量,做到“亮灯、见警、管事”,持续擦亮“平安康巴什”暖警品牌。

智慧赋能 科技守护

康巴什公安机关积极推动“汗水警务”向“智治警务”转变,通过科技助力,实时掌握重点区域客流量,实现警力精准调配和交通合理疏导。警务巡检机器人、巡逻智能平板车在人员聚集区全时段不停歇开展巡逻,不间断对群众进行防拥挤踩踏、防物品丢失等安全提示,不仅提高了警务效能,减轻了基层

一线民警负担,更提升了社会治安防控水平。在重点区域利用“视频巡+无人机巡”等手段,开展立体式防控,突出无人机智能感知、立体防控、快速机动潜能,高效赋能警务实战应用。

网上、网下联合作战中心与“情指行”一体化运行机制有机融合,深度应用信息资源技术优势,及时响应各警种请求,有效提升实战质效。派出所立足辖区社会治安实际,充分发挥综合指挥室智慧大脑优势,重点区域视频监控实行24小时自动巡查预警,视频巡查与街面联动融合,进一步提高巡逻防控工作的技术性、主动性、针对性。同时,派出所加强对行业场所重点部位督促指导,加大重点时段行业场所视频监控巡查力度,提升景区治安防控能力。

精准布警 全面守护

行走在康巴什你会发现,人在景中游、警在身边守。康巴什公安机关最大限度把警力摆在街面,优化巡逻防控模式,日均投入社会面防控警力446人次,坚持“屯警街面、动中备勤、有警处警、无警巡逻”的工作要求,实现城区“1、3、5分钟”快速响应;重点区域驻守

特警PTU快反战斗小组,与武警联勤联防,增强震慑效应,提升街面见警率和管事率;机关警力下沉一线与日常巡逻防控警力在重点部位执勤,特警带领警犬在人流密集区巡逻,最大限度实现见警察、见警灯、见警车。

联勤联动 协同守护

康巴什公安机关联合武警、消防、城管及景区广大商户、志愿者、网格员等“蓝朋友”志愿队伍,在大街小巷、商圈网点,共同开展巡逻防范、服务商户游客等工作,真正做到隐患打早打小。网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,协助民警进行治安巡逻、维持交通秩序等工作,将守护平安的触角延伸到景区的各个角落,全面构建起联防联控、群防群治的社会治安防线。

夜晚客流高峰期,物品遗失、小孩走失、找不到车辆的情况时有发生,暖城交警第一时间与职能部门联动,通过各自职能优势帮助群众解决困难。今年以来,共帮助群众找车76次,找回遗失物品400件次,找回走失人员210人次,排除车辆故障120辆次。

(戴思惟)

慰问演出深入基层 组织关怀温暖警心

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟公安乌兰牧骑带着盟公安局党委的关怀奔赴基层一线,开展“送清凉、暖警心”夏季治安打击整治行动慰问演出活动,为奋战在一线的战友们送上精彩纷呈的文艺表演,拉开了锡林郭勒盟年度公安乌兰牧骑基层慰问演出的序幕。

在多伦县公安局、东乌珠穆沁旗公安局,公安乌兰牧骑队员们为奋战在一线的民辅警倾情献艺。马头琴二重奏、歌伴舞、吉他弹唱等丰富多彩的节目赢得现场观众阵阵掌声。

“公安乌兰牧骑战友们的精彩演出激发了我们的干劲儿,感谢盟局党委的关心,我们一定继续努力,完成好各项工作任务。”多伦县公安局大河口公安检查站站长郑若超说道。

在正蓝旗公安局,公安乌兰牧骑除了深入反恐怖和巡特警大队开展慰问演出外,还受邀参加了当地“金莲川之夏”文艺汇演,近万名群众现场感受了公安乌兰牧骑“锡如海乐队”的魅力,两首激情豪迈的原创及改编歌曲引起热烈反响。演出之余,公安乌兰牧骑队员还通过播放宣传片、悬挂宣传标语、现场发放宣传手册等方式开展“夏季行动”宣传活动,推广以预防警务、普法宣传为主要内容的公安新媒体,切实发挥了公安“红色文艺轻骑兵”的积极作用。

在乌拉盖管理区公安局,公安乌兰牧骑队员走进“蒙古马骑警队”,为现场150余名民辅警及家属带来了一场高质量的篝火晚会。热情洋溢的舞蹈、高亢嘹亮的演唱、曲调悠扬的器乐合奏,让整台晚会激情四射、高潮迭起。现场观众热情互动、掌声此起彼伏,真情与欢乐共融,人们围着篝火载歌载舞,脸上洋溢着幸福的笑容。

“我爱人从警十多年,工作非常忙,但在今天的演出现场看到他那么开心,我们警属也感到很欣慰。”乌拉盖管理区公安局刑侦大队民警家属李女士说道。

“多年来,锡林郭勒盟公安乌兰牧骑开拓创新,将公安文化和普法宣教融入创作,推出了一批‘接地气、传得开、留得下’的优秀作品,满足了一线民辅警和广大群众的精神文化需要。让公安文化在北疆生根发芽、开花结果,我们会继续努力。”锡林郭勒盟公安乌兰牧骑负责人表示。

(沈翠英)